

1999

5

20

自由

13

看問題

成人話題 小學生沒問題？

〔記者席艷俠／特稿〕「青春性別快報」連日來在桃園縣議會掀起一陣批評；不管民意和專業之間的看法落差有多大，實際上這本書在內容上也的確有其爭議之處。

比較爭議的地方例如有一頁如是告訴女學生：「洗臉後上化妝水、上乳液，並且出門擦隔離霜防紫外線」。另有一頁是一位暴露狂暴露下體時，女學生不是驚聲尖叫，而是正襟危坐地答說「就這樣小」。還有一頁的男學生對話是「最近身體差很多」，「大哥是不是打手槍打太多了？」另外在「什麼是安全性行為」這一單元中，書中的女老師竟然告訴男學生說「

帶保險套可以避孕，防性病，降低敏感度，就不會早洩」，女老師甚至以「你就是怕麻煩，不用保險套，現在才惹麻煩」告訴男學生。

書本中的措辭也顯得粗俗，例如鳥用、遜卡、沒路用的肉腳等等。

這幾個爭議點在於，國中小學女生是否需要上化妝水、擦隔離霜才可出门？這樣會不會造成女生的物慾虛榮？評論「那話兒」是大是小可能和面對暴露狂的處置態度有別，打手槍及帶保險套和敏感度等等都是成人話題，對國中小學生而言是否承受得起？其實這本書具教育性的地方倒也有幾頁，例如告知女學生來潮的處置方

式，及在公車上遇到色狼性騷擾的對付方法，和女生與男生的約會地點選擇等等。

青春性別快報採漫畫手法來訴求，曾三次送委員會審議通過才付梓成書，第一次開會時大家意見不多，但第二次及第三次會議時，不少校長級的委員意見突然多了起來。

有人說，學生看完後抓不到書本要傳達的重點，有人要求措辭文雅點。有人認為會誤導學生用保險套就可以發生性行為。有人甚至明白表示，這本書一直在談「性」。

該書委員有十六位，大學教授有警察大學黃富源及中原大學黃瑞珍，此外十四位委員分別是教育局長王世英及縣內國中小學校長、主任和健康教育科輔導員。而負責製作的是中央大學「性／別研究室」教授何春莊。